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ДП  
ПРЕТСЕДАТЕЛПТ НА СПБРАНИЕТП 
НА РЕПУБЛИКА МАКЕДПНИЈА  

 
 
 
 
Врз основа на член 71 став 1 од Уставот на Република Македонија и членовите 132,137 и 167 од 

Деловникот на Собранието на Република Македонија, Ви поднесуваме Предлог Закон за изменување 

и дополнување на Законот за придонеси од задолжително социјално осигурување по итна постапка. 

 

Врз основа на член 134 од Деловникот на Собранието на Република Македонија, пратеникот 

Марјанчо Николов се определува како преставник на предлагачот на Предлогот на законот. 

 

 

 

 

                

 

ПРАТЕНИЦИ: 
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ВПВЕД: 
 

I. ПЦЕНА НА СПСТПЈБИТЕ ВП ПБЛАСТА ШТП ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СП ЗАКПНПТ И 
ПРИЧИНИ ЗА ДПНЕСУВАОЕ НА ЗАКПНПТ 
 

Во изминатиот период сме сведоци на невиден хаос и метеж кои се 
креираше поради воведување на концептот на бруто-плата и кој поради 
голем број граѓани не се во можост да ги примат своите месечни 
примања.Гужвите пред шалтерите на УЈП и честите испади на софтверот 
кој ги врши пресметките се доволен показател дека работите не одат во 
правец во кој Владата на Р.М очекуваше да се спроведат овие реформи 
поради кој освен неисплатените палти се створи огромен револт тензии и 
нервоза како кај вработените така и кај самите работодавци. 
 

 
 
 
II. ЦЕЛИТЕ, НАЧЕЛАТА И ПСНПВНИТЕ РЕШЕНИЈА НА ПРЕДЛПГПТ НА ЗАКПН 

Целта која се сака да се постигне со донесување на овие измени и 
дополнувања на  Законот за придонеси од задолжително социјално 
осигурување, е да се корегираат грешките кои беа направени со 
предвременото воведување на концептот на бруто плата и да им се 
овозможи на државните институции фирмите и граѓаните одреден период 
на прилагодување на новите решенија за нивна поефективна примена . 

 
Законот чие донесување се предлага е заснован на истите начела на 

кои е донесен и постојниот Закон за придонеси од задолжителното 
социјално осигурување.  
 

 
 
 
III. ПЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ППСЛЕДИЦИ ПД ПРЕДЛПГПТ НА ЗАКПН ВРЗ БУЏЕТПТ 
И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА 

 
 
Сп Предлпг закпнпт за изменуваое и дппплнуваое на Закпнпт за придпнеси 

пд задплжителнп спцијалнп псигуруваое , не се предвидуваат финансиски 
имликации врз Бучетпт на Р.М и другите јавни финансиски субјекти 
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 IV. ПРПЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ППТРЕБНИ ЗА СПРПВЕДУВАОЕ НА 
ЗАКПНПТ И НАЧИНПТ НА НИВНПТП ПБЕЗБЕДУВАОЕ, КАКП И ППДАТПЦИ ЗА ТПА 
ДАЛИ СПРПВЕДУВАОЕТП НА ЗАКПНПТ ППВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ПБВРСКИ ЗА 
ПДДЕЛНИ СУБЈЕКТИ 
 
 
 За спрпведуваое на пвпј закпн не е пптребнп да се пбезбедат средства пд 
Бучетпт на Република Македпнија и истипт не ппвлекува материјални пбврски за 
пдделни субјекти. 
 
 
 

V.ИТНА ППСТАПКА ЗА ДПНЕСУВАОЕ НА ЗАКПН ЗА ИЗМЕНУВАОЕ И ДПППЛНУВАОЕ 
НА ЗАКПНПТ ЗА ПРИДПНЕСИ ПД ЗАДПЛЖИТЕЛНП СПЦИЈАЛНП ПСИГУРУВАОЕ 
 
 Сп пглед на тпа щтп се испплнети слушаите утврдени вп шленпт 167 пд  
Делпвникпт на Спбраниетп на Република Македпнија пднпснп ппради спрешуваое 
на ппгплеми нарущуваоа вп стппанствптп пвпј закпн се предлага да се дпнесе пп 
итна ппстапка.Именп ппвеќе пд евидентнп е дека целата рефпрма на брутп плата е 
избрзана без предхпднп направени  ппдгптпвки и анализи кпи дпведпа дп невиден 
хапс пред щалтерите на УЈП. Рабптпдавците исплащени пд гплемите казни кпи се 
предвидени дпкплку не ги дпстават пресметките за плата и придпнеси се 
примпрани пп некплку дена да шекаат пред щалтерите на УЈП да ги дпстават свпите 
пресметки, сп щтп нивнипт бизнис дппплнителнп е ппгпден ппкрај гплемата 
екпнпмска криза кпја мпменталнп владее.Затпа предлагаме пвпј закпн да се 
дпнесе пп итна ппстапка сп щтп ќе им се излезе вп пресрет на рабптпдавците вп 
пвие тещки времиоа и ќе се направат дппплнителни ппдпбруваоа и анализи дали 
пвпј систем вп вакпв перипд за Република Македпнија е пптребен. 
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П Р Е Д Л О Г  З А К О Н 

за изменување и дополнување на 
Законот за придонеси од задожително социјално осигурување 

 
 

Член 1 
 Во Законот за придонеси од задолжително социјално осигурување  
("Службен весник на Република Македонија", бр. 142/2008), членот 15 се 
брише. 

 
 

Член 2 
 

. 
Членот 22 се брише. 

 
 
 

Член 3 
 

  
Членот 29  се брише. 

 
 

Член 4 
 
 
 
Во член 37 зборовите "a ќе се применува од 1 јануари 2009 година,за 

јануарската плата или дел од плата,надоместок на плата,пензија,односно 
друг паричен надомест" се заменуваат со зборовите "а ќе се применува од 
1 март 2009 година". 

 
 

Член 5 
 

Овој закон влегува во сила со денот на објавување во Службен весник на 
Република Македонија 
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ПБРАЗЛПЖЕНИЕ НА ПРЕДЛПГ ЗАКПНПТ ЗА ИЗМЕНУВАОЕ И ДПППЛНУВАОЕ 
НА ЗАКПНПТ ЗА ПРИДПНЕСИ ПД ЗАДПЛЖИТЕЛНП СПЦИЈАЛНП ПСИГУРУВАОЕ 
 

 

 

 

I.ПБЈАСНУВАОЕ НА СПДРЖИНАТА НА ПДРЕДБИТЕ НА ПРЕДЛПГ ЗАКПНПТ 
 
 
Во членот 1 се предлага бришење на член 15 бидејќи сметаме дека 

придонеси треба да се уплаќаат на платата  која ја зема работникот и не 
треба дополнително да се оптоварува работодавецот, а решенијата во овј 
член треба да се уредат со донесување на закон за најниска плата. 
  

Во членот 2 предлагаме бришење на членот 22 бидејќи во ситуација 
на економска криза не е потребно работодавците да се ставаат на 
дополнителен притисок и давачки и цениме дека во овој момнет не е 
најдобро само државата да биде таа која ќе си ги наплатува своите 
побарувања без да води сметка за ситуацијата во реалниот сектор. 
 

Во член 3 се предлага бришење на членот 29 бидејќи казните кои се 
предвидуваат со овј член се превисоки и во овој момент овој систем на 
контрола од страна на самите обврзници за плаќање на придонеси не е 
применлив во праксата и самите вработени се ставаат во незгодна и 
нерамноправан положба во однос на своите работодавци. 
 

Со измените и дополнувањата во член 4 се предлага одложување на 
примената на Законот за придонеси од задолжителното социјално 
осигурување  од 01.01.2009 за 01.03.2009 год,со што ќе се овозможи 
дополнителен период зе тестирање на системот и отстранување на сите 
детектирани недостатоци со што целосни и ефикасно ќе се имплементира 
оваа реформа. 
 
 . 
 
   
. 
 
 

 II.МЕДУСЕБНА ППВРЗАНПСТ НА РЕШЕНИЈАТА СПДРЖАНИ ВП ПРЕДЛПЖЕНИТЕ 
ПДРЕДБИ 
 
 

Рещенијата спдржани вп предлпжените пдредби се медусебнп ппврзани и 
какп такви применливи вo праксата 
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III.ППСЛЕДИЦИ ШТП ЌЕ ПРПИЗЛЕЗАТ ПД ПРЕДЛПЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА 
 

 
Последиците кои сакаат да се постигнат со предложените измени е 

одложување на целата реформа која се предвидува со постоечкиот закон 
заради негова подобра подготовка ,разработка ,тестирање и отстранување 
на сите проблеми на кои наидоа работадавците при пресметките и уплата 
на придонесите како и доразработка на софтверот со кој целата пресметка 
и уплата на придонесите би се одвивала по ефикано и економично.Исто 
така со одложувања на примената на овој закон ќе може да се согледа дачо 
системот на бруто плата во екот на економската криза е поволен или 
неповолен за работодавците и нивните претпријатија.
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Т Е К С Т 
на одредбите  од Законот за  придонеси од задолжително социјално 

осигурување 

("Службен весник на Република Македонија" бр. 142/2008 год) што се 
менуваат и дополнуваат 

 
 

 

 

 

Член 15 

Основица за пресметување и плаќање на придонесите, односно основицата за 

осигурување, не може да биде пониска од 50% од просечна плата по работник во 

Република Македонија објавена во тековниот месец, со исклучок на основицата утврдена 

во член 14, став 1 точки 3, 4, 6, 7 и 12. 

 

Член 22 

(1) Обврзникот за пресметка и уплата на придонесите согласно прописите од 

областа на работните односи е должен да му достави заверена писмена пресметка за 

пресметаните и уплатените придонеси на обврзникот за плаќање на придонеси најдоцна 15 

дена од денот на исплатата на плата или дел од плата, надоместок на плата, односно друг 

паричен надоместок, како и збирен годишен извештај по истекот на годината најдоцна до 

15-ти февруари наредната година. 

(2) Обврзникот за плаќање на придонеси е должен да ја извести Управата за јавни 

приходи доколку обврзникот за пресметка и уплата на придонесите постапи спротивно на 

став 1 од овој член. 

 

 

Член 29 

Глоба во износ од 500 до 1000 евра во денарска противвредност ќе му се изрече на 

обврзникот за плаќање на придонеси доколку не достави известување до Управата за јавни 

приходи дека обврзникот за пресметка и уплата на придонесите постапил спротивно од 

член 22 став 2 од овој закон. 

 

Член 37 

Овој закон влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на Република 

Македонија“, а ќе се применува од 1 јануари 2009 година, за јануарската плата или дел од 

плата, надоместок на плата, пензија, односно друг паричен надоместок. Членот 31 ќе се 

применува од 1 јануари 2010 година, а членот 25 ќе се применува од 1 јануари 2011 година. 
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